## 藥廠被指虛構疾病求賣藥

【本報訊】醫學專業精深淵博,有沒有聽過「女性性機能障礙」或「腳部躁動症」?一份醫學期刊踢爆藥物生產廠生安白造各種子虛烏有的疾病名詞,無非是為了賣藥賺錢,醫生和病人都應保持警覺。

## 正常人變「病人」

醫學期刊《Public Library of Science Medicine》的一篇文章指出,很多藥廠都有一種「販賣疾病」的陋習。他們巧立名

目,發明各樣痛症;有時誇張某些小病後 果,把本來是健康的人都變成病患者,博 取「病人」幫襯藥廠。

文章甚至點名指摘生產偉哥的藥廠, 批評廠方為求賣藥,竟把治療陽痿的藥物,渲染成可以增強正常男士性能力的春藥。又有一些藥廠,把正常人的害羞內向性格描繪成社交焦慮症。英國藥廠公司則 否認這些指控,並強調業界有嚴格的制度 防止同業「販賣疾病」。



難怪英國最大藥廠葛蘭素史克 (GlaxoSmithKline) 副總裁 Allen Roses 於一個科學會議上表示:該廠「九成藥物只對三至五成病人有效,抗癌藥物療效是四分之一,少於一半昂貴藥物真正有效」。Website: <a href="http://journals.plos.org/plosmedicine/information.php">http://journals.plos.org/plosmedicine/information.php</a>

蘋果日報名 06年4月14日